

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!



Медик должен обладать глазами сокола, руками девушки, мудростью змеи и сердцем льва.

Авиценна

ГАЗЕТА БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Газета основана в 1968 г.,

№ 2 (87) февраль 2017 г.

ДОРОГИЕ СТУДЕНТЫ, ИНТЕРНЫ, ОРДИНАТОРЫ И АСПИРАНТЫ! УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!



23 февраля народ России празднует День защитника Отечества. Уже более девяти десятилетий мы верны традиции широко и всенародно отмечать праздник – День защитника Отечества – с особой торжественностью и теплотой.

День защитника Отечества – день воинской славы России, которую российские войска сни-

скали на полях сражений. Изначально в этом дне был заложен высокий смысл: чествовать российских воинов, защищавших родную землю, отстоявших свободу Родины в жестоких сражениях.

В год 72-летия Победы свою верность делу и заветам героев Великой Отечественной войны, павших и живых, мы призваны

подтверждать активным и сознательным участием в строительстве новой России — богатой, процветающей, известной и уважаемой в мире, руководствуясь при этом главным уроком войны и Победы, что ее увенчала: большие цели и большие достижения по плечу только единому и сплоченному народу.

Желаем Вам и Вашим близ-

ким доброго здоровья, счастья и благополучия.

Пусть Вашу жизнь освещает слава побед российской армии, сила и мощь российского оружия, любовь и преданность своей Отчизне.

Ректорат БГМУ, Совет ветеранов БГМУ от всего сердца поздравляют Вас с Днем защитника Отечества.

В НОМЕРЕ

академических обменов стр.3

- ► Встреча Павлова В. Н. с активистами БГМУ..... стр.6
- ▶ Спорт вторая профессия врача.......... стр.7
- **▶** День настоящих мужчин стр.8

ПОДГОТОВКА К 85-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ БГМУ

ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО КИКБОКСИНГУ СРЕДИ МЕДВУЗОВ

На торжественном открытии соревнований, приуроченных к 85-летию Башкирского государственного медицинского университета присутствовали: проректор по безопасности БГМУ Р.М. Муллакаев, исполняющий обязанности начальника отдела спорта и подготовки резерва М.Ж. Юсупов, член Президиума Академии Наук РБ Отделения медицинских наук Плечев, Вице-президент Федерации кикбоксинга РБ М.А Арсентьева, начальник управления по физическому воспитанию учащихся и подготовки олимпийского резерва РБ Каримов Р.Р. Главным судьей соревнований стал мастер спорта по кикбоксингу К.В. Шестаков.

Зарядиться энергией перед турниром спортсменам помогли творческие коллективы Республики Башкортостан. Свои поздравления подарили Шоу-студия «СТИЛЬ» и Федерация акробатического рок-н-ролла РБ. С традициями башкирского народа гостей соревнований познакомил образцовый детский хореографический ансамбль «Веселенка», исполнив башкирский праздничный танец. Песню дружбы для зрителей и гостей подарил лауреат республиканских конкурсов, студент нашего университета – Ильгиз Тимербулатов.

Организаторами Всероссий-

ского турнира по кикбоксингу выступили: Башкирский государственный медицинский университет при поддержке Министерства молодежной политики и спорта РБ и Федерации кикбоксинга РБ.

Кафедра физической культуры М. Валеев







СОРЕВНОВАНИЯ К ЮБИЛЕЮ ВУЗА



25 января 2017 года в Татьянин день - праздник российского студенчества в учебно-спортивном корпусе №10 прошли соревнования, посвященные 85-летию со дня основания Башкирского государственного медицинского университета.

В состязании приняли участие студенты разных факультетов и курсов Башкирского государственного медицинского университета, также к ним присоединились студенты Башкирского государственного университета.

Соревнования к юбилею Вуза прошли по четырем основным дисциплинам: веселые старты, волейбол, стрельба из пневматической винтовки, шашки.

В спортивно-оздоровительных соревнованиях «Веселые старты» приняли участие более 40



студентов из четырех сборных команд: сборная Африки, сборная Индии, сборная Таджикистана и сборная Педиатрического факультета.

Места распределились в спортивно-оздоровительных соревнованиях «Веселые старты» таким образом:

I место – сборная Таджикистана;

II место – сборная Педиатрического факультета;

III место – сборная Индии;

IV место – сборная Африки

Итоги соревнований по волейболу:

I место – БГМУ -1

II место – БГУ

III место – БГМУ -2.



Итоги соревнований по стрельбе из пневматической винтовки:

I место – Шайбакова Арина

II место – Миянова Алия

III место – Зоидов Фирдавсджон

Итоги соревнований по шашкам:

I место – Момедели Эльмир Шихан Оглы;

II место – Гумеров Айрат Ильмирович ;

III место – Каримов Рустам Расимович

Победители и призеры были награждены дипломами, медалями и ценными призами.

Кафедра физической культуры М. Валеев

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК В РОССИЙСКО-КИТАЙСКОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ





4 февраля 2017 года в актовом зале первого корпуса совет Молодежного научного общества совместно с отделом международных связей приняли участие в организации конференции, которая прошла под председательством ректора БГМУ, член-корр. РАН, профессора В.Н. Павлова. В работе конференции участвовали аспиранты БГМУ, обучающиеся в Харбинском Медицинском Университете, и представители Института биохимии и генетики Уфимского научного центра Российской академии наук, Уфимского филиала НПО «Микроген». Встреча вызвала неподдельный интерес со стороны профессорско-преподавательского

состава, студентов старших курсов, интернов и ординаторов.

С приветственным словом выступил ректор БГМУ, член-корр. РАН, д.м.н., профессор В.Н. Павлов.

Аспиранты представили свои доклады на английском языке:

Т.И. Биккузин «Дифференциация индуцированных плюрипотентных стволовых клеток в эндотелиальные клетки роговицы человека»

Э.Т. Идиятуллина «Экспериментальное исследование эффектов производного эндостатина при колоректальном раке»

Д.А. Магафуров «Селективные ингибиторы glut-3 при лечении глиальных опухолей головного мозга»

Г.М. Тугузбаева «Экспериментальное исследование антиканцерогенного действия производного эндостатина на плоскоклеточный рак полости рта».

И.Р. Кабиров «Экзосомы, экстрагированные из опухоли, и их роль в канцерогенезе».

Выступления никого не оставили равнодушными и вызвали оживленную дискуссию, в ходе которой были подняты проблемы внедрения фундаментальных исследований в клинические дисциплины, совмещения научно-исследовательской и клиникопрактической деятельности врачей.

Для решения задачи в обеспечении материально-технической

базы исследователи БГМУ надеются на сотрудничество с Институтом биохимии и генетики Уфимского научного центра Российской академии наук, Уфимским филиалом НПО «Микроген», представители которых пообещали предоставить необходимое оборудование.

Таким образом, озвученные проблемы и вопросы создали почву для дальнейшей работы на научно-исследовательской арене БГМУ.

Совет МНО ждет самых активных и инициативных в своей команде! Сделаем науку вместе!!!

Слушатель ОЖ УВО Л. Корнейчук Фото И. Низамиева

РОССИЙСКО-КИТАЙСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ АКАДЕМИЧЕСКИХ ОБМЕНОВ



10 февраля 2017 года в актовом зале УСК №10 совет МНО совместно с отделом международных связей организовали студенческую образовательную конференцию «Российско-китайское сотрудничество в области академических обменов». Аспиранты БГМУ проходят обучение в Харбинском Мед. Университете в рамках реализации программы, принятой Советом Российско-Китайской Ассоциации медицинских университетов, организованной в мае 2015 года в г.Уфе в рамках политических саммитов ШОС и БРИКС. Конференция вызвала интерес со стороны











профессорско-преподавательского состава, студентов старших курсов, интернов и ординаторов. С приветственным словом выступили ректор БГМУ, член-корр. РАН В.Н. Павлов, проректор по научной работе И.Р.Рахматуллина, начальник отдела международных связей Н.Ш.Загидуллин.

Аспиранты представили свои доклады, которые отразили актуальность и новизну исследований, которыми они занимаются в Китае: Т.И.Биккузин, Э.Т.Идиятуллина, Г.М.Тугузбаева, И.Р.Кабиров, А.А.Мавлиханова, И.А.Мустафина, Э.Р. Хасанова. Выступления нико-

го не оставили равнодушными и вызвали оживленную дискуссию.

Презентация Г.М. Тугузбаевой о своей жизни в новой стране «Китай глазами аспиранта: от науки до быта» была яркой и показательной: «Харбин — это современный мегаполис, история возникновения которого тесно связана с историей России, это ярко отражается в архитектуре города. Климат столицы самой северной провинции Китая очень похож на климат России. Мы были активными участниками конференций, культурных и спортивных мероприятий».

И.Р.Рахматуллина отметила,



что наши аспиранты достойно представляют БГМУ на мировой научной арене, поблагодарила их за грамотные и интересные выступления. В.Н. Павлов рассказал об открытии нового набора аспирантов для обучения по программе Ph.D., которые отправятся в Китай, и смогут внести свой вклад в развитие науки. По итогам встреч с аспирантами решено создать лаборатории на базе нашего университета для формирования совместных российско-китайских исследований.

Слушатель ОЖ УВО Л. Корнейчук Фото И. Низамиева

год экологии

БАШКОРТОСТАН - ЭТО ПРЕКРАСНЫЙ УГОЛОК РОССИИ

Порой я не понимаю людей, которые, возвращаясь после отдыха за границей, начинают восхвалять «чудесную» природу заморских земель. Неужели повернется язык сказать, что там красивее, чем у нас. Наш Башкортостан — это прекрасный уголок России. Это заповедный край величественной природы и замечательных людей. Горные реки с хрустально-чистой водой, вековые леса, бескрайние

поля придают моей Родине неописуемую красоту и околдовывают своей скромной привлекательностью. Кто-то назвал Урал золотым ожерельем на груди матушки России, а Башкортостан – самой дорогой жемчужиной в этом украшении. Я часто перелистываю любимые страницы своего верного спутника – личного дневника – и мыслями возвращаюсь в прошлое...





10 июня

Сегодня я выехала с Энже Гималетдиновой, режиссером народного театра села Кушнаренково, в Ишимбайский район на республиканский фольклорный праздник «Салауат йыйыны». Это общенародный праздник, на котором вспоминают народного героя, верного сына Башкортостана - Салавата Юлаева.

Часы показывали половину второго, когда мы доехали до деревни Урман-Бишкадак, где должен был пройти йыйын. Я была

поражена великолепием открывшейся панорамы Ишимбая. В первую очередь твоим вниманием овладевает гора Торатау – одна из шиханов Урала. Оказывается, у подножия этой горы захоронены святыни. Думаю, не случайно было решено провести общенародный праздник, уже шестой по счету, именно здесь, на святой ишимбайской земле, собравшей посланников разных регионов России, а также ближнего и дальнего зарубежья.

11 июня

Трудный выдался денек. Весь день репетировали на сцене. Солнце щедро дарило свои лучи, но, увлеченная танцем, я не замечала ни жары, ни усталости. Очень люблю танцевать сюжетные танцы, когда рассказываешь завороженному зри-

телю какую-нибудь маленькую историю.

Очень волнуюсь: смогу ли я показать свои умения в «Сая кыззар»? Особенно переживаю за стрельбу из лука. Жаль, что сегодня мне не удалось пустить стрелу в десятку.

12 июня

Я очень счастлива, что мне довелось побывать на этом празднике. Я поняла, что это не просто праздник, это торжество отличного настроения и возрождение национального самосознания, это переполняющее чувство гордости и ликование от осознания причастности к своему народу, культуре и языку предков.

Во время йыйына я вела разговор с моим ровесником из Америки. Он рассказал, что ждал этой поездки очень дол-

го и был рад, когда узнал, что его приезд совпал с таким прекрасным праздником. До этого он ничего не знал про Башкортостан и даже не представлял его таким красивым. Мой новый друг очень гордится тем, что его прадеды были из этих краев, и обещал каждый год приезжать сюда. После разговора с ним я поняла, какую силу притяжения имеет наша родная земля, как мало надо человеку, чтобы понять и почувствовать любовь к родным местам.



13 июня

Я уже дома. Меня переполняет целая гамма эмоций и причина вовсе не в награде (я привезла Диплом победителя в номинации «Артистизм» и набор башкирских национальных украшений), а в том, что эта поездка изменила меня, сделала взрослее. Я стала острее ощущать чувство Родины. Благодатная башкирская земля вырастила меня, и я очень горжусь тем, что мне повезло родиться именно здесь, на исторической земле предков. Меня очень растрогало то, что на празднике было много людей

самых различных национальностей. И никто не чувствовал языкового барьера.

Поистине, цель таких больших праздников, как «Салауат йыйыны» и Сабантуй – это содружество говорящих на разных языках и исповедующих разную религию людей, души которых открыты навстречу добру, взаимопониманию и миру. Эти праздники – те незримые нити, которые объединяют народы разных национальностей, времен и пространств и ведут к укреплению межнационального согласия.



Слушатель ОЖ УВО Г. Хабибуллина Продолжение в следующем выпуске... ►



ОХРАНА ТРУДА – ЭТО ПРИОРИТЕТ



Ни для кого не секрет, что правильно организованная работа по охране труда позволяет работникам быть уверенными в своей защищенности, в результате чего повышается заинтересованность в работе и уменьшается текучка кадров. Безусловно, охрана труда должна находиться на таком высоком уровне, чтобы все могли чувствовать заботу руководства о своем здоровье — это позволит стимулировать рабочий процесс и повысить качество выполняемой работы.

Охрана труда является важной составляющей любого производства, определяя человека, как главную ценность, ведь его безопасность и хорошее здоровье позволяют сделать производственный процесс более четким. Ничто не должно быть превыше обеспечения защиты человека от угроз его здоровью и жизни. Правильно организованная система охраны труда дисциплинирует самого работника и, как следствие, ведет к повышению производительности выполняемой работы и увеличению ее эффективности.

Охрана труда направлена не только на безопасность трудового процесса, но и на профилактику заболеваний, организацию питания и отдыха работников, обеспечение их спецодеждой и средствами гигиены. Охрана труда также в полной мере несет ответственность за выполнение собственником социальных гарантий и льгот.

За 2016 год университетом было израсходовано более 16,52 миллионов рублей на мероприятия по охране труда и улучшению условий труда на рабочих местах основные из которых: текущие и капитальные ремонты; санаторно-курортное лечение; приобретение специальной одежды, молочной продукции, смывающих и обезвреживающих средств для работников, занятых на работах во вредных условиях труда; проведение специальной оценки условий труда; организация обучения

безопасным методам работы; приобретение научно-технической литературы; проведение периодических медицинских осмотров и флюроографического обследования; проведение проверки технических средств измерений; приобретение кондиционеров и многое другое.

В ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России стало хорошей традицией, и, вот уже четвертый год подряд, проводится смотр-конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда в БГМУ».

Стоит отметить, что безопасность не есть нечто, чему можно скомандовать или что можно делегировать своим подчиненным. За охрану труда, безопасность отвечаем все мы и каждый из нас изо дня в день. В любой организации должна быть единая культура производства, ориентированная, прежде всего, на безопасность на рабочих местах.

Я искренне убежден, что именно такая культура, - когда люди заботятся друг о друге, когда они понимают важность и значимость правил, хотят им следовать и не боятся вмешаться, если видят небезопасные условия, - самая правильная и необходимая!

По итогам 2016 г. были определены трое лучших уполномоченных по охране труда в БГМУ:

1 место – Хусанова О.В. (старший лаборант кафедры физической культуры);

2 место – Киреева Е.В. (старший лаборант кафедры акушерства и гинекологии №2);

3 место – Тагирова И.Р. (уполномоченный по охране труда медицинского колледжа).

Руководство университета благодарит всех участников конкурса и поздравляет победителей!

Начальник Управления охраны труда, пожарной и экологической безопасности Г. Матузов

«Охрана труда наша безопасность и здоровье»



СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

РЕКТОР БГМУ В.Н. ПАВЛОВ ПРОВЁЛ ВСТРЕЧУ С АКТИВИСТАМИ







25 января 2017 года в Татьянин день — праздник российского студенчества, в главном корпусе БГМУ состоялась встреча ректора, членакорреспондента РАН В.Н. Павлова с активом ВУЗа. В холле 1-го корпуса собрались лучшие студенты обладатели именных стипендий, молодые ученые, волонтёры, творческая молодежь, спортсмены и представители международного факультета.

На встрече также присутствовали проректор по учебной работе А.А. Цыглин, проректор по научной и инновационной работе И.Р. Рах-

матуллина и проректор по лечебной работе В.В. Викторов. Валентин Николаевич ответил на вопросы актива о возможностях международных стажировок, молодежной науки и поддержки студенческих инициатив.

Творческая молодежь БГМУ тоже не осталась в стороне. С разрешения ректора для фотографов университета будет выделено отдельное помещение для проведения мастер-классов.

На встрече были заданы вопросы, не касающиеся учебы. Так, представители совета обучающихся поинтересовались, чем увлекается Валентин Николаевич в свободное время. Как оказалось, ректор БГМУ любит посещать оперу, а также рассказал о главном увлечении жизни: «Мое хобби - это моя работа, у нас у врачей всегда так».

Завершилась встреча ректора В.Н. Павлова с активистами университета подведением итогов фотоконкурса «BSMU: best moments». Финалистам были вручены дипломы и памятные подарки. Неожиданным моментом стало то, что Валентин Николаевич подарил часы со своей руки одному из победителей фотоконкурса. Студент лечебного

факультета Ильнур Низамиев стал дипломантом в нескольких номинациях, а также счастливым обладателем эксклюзивных часов.

Валентин Николаевич еще раз поздравил студентов с праздником и напомнил, что у каждого будет возможность найти достойную работу, нужно только хорошо учиться.

Студенты выражают благодарность ректору за выделенное время и внимание, а так же за лаконичные ответы на вопросы.

> Слушатель ОЖ УВО Э. Нурмухаметовой Фото И. Низамиева

«ПРОТЕЗ МОЗГА» БУДЕТ ЗАЩИЩАТЬ ЧЕСТЬ РЕСПУБЛИКИ НА ОКРУЖНОМ ФИНАЛЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ИГРЫ «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»



В минувшие выходные в спортивном зале УСК №10 БГМУ прошла массовая любительская игра «Что? Где? Когда?». Больше полусотни студентов всех ведущих вузов Республики Башкортостан проверяли свои знания.

В организации республиканского тура интеллектуальной игры принимал участие ректор Башкирского государственного медицинского университета, членкорреспондент РАН В.Н. Павлов: «Сегодня вся наука междисциплинарная. Мы говорим о том, что наша команда медицинского уни-

верситета называется протезом мозга. Но создать протез мозга силами медиков невозможно. Нам нужны ІТ-специалисты авиационного университета, биотехнологи аграрного университета, биологи, химики. Вся наука, промышленность стали многофакторными».

В отборочном туре игры «Что? Где? Когда?» приняли участие 15 команд. Для них организаторы подготовили десятки каверзных вопросов. На протяжении почти трех часов студенты различных вузов проявляли нестандартное мышление и быстроту реакции.



По итогам игры второе место заняла команда БашГУ «Солдаты неудачи». Третью ступень пьедестала разделили команды УГНТУ «Fifty/ Fifty» и БашГУ «Ушастые тюлени».

Победителем соревнований стала команда Башкирского государственного медицинского университета «Протез мозга». Ребята завоевали право представлять республику на окружном финале, который пройдет в Саранске в марте 2017 года.

Студентка группы П-604Б М. Киселева Фото И. Низамиева



СПОРТ - ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ ВРАЧА

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ







Первенство России среди медицинских и фармацевтических вузов по лыжным гонкам состоялось 8-10 февраля в Алтайском государственном медицинском университете. Участниками соревнований стали представители 5 регионов страны.

Будущие врачи и провизоры из Уфы, Ижевска, Кемерова, Красноярска и других городов в течение двух дней сражались за победу. Вся спортивная часть проходила на спортивной базе «Локомотив», а закрытие и торжественное награждение — в спортивном зале АГМУ. Ректор АГМУ профессор И.П. Салдан был с

командами оба дня соревнований.

«В последний раз подобное первенство проводилось более тридцати лет назад, еще в СССР, – отметил П.Г. Воронцов, заведующий кафедрой физической культуры и здорового образа жизни АГМУ.

В личном первенстве среди девушек на дистанции 3 км 1 место завоевала Яловская Татьяна (АГМУ) с результатом 9,18 мин., 2 – Козьмина Анастасия (ИГМА) с результатом 9,23 мин., третье – Закирова Гузалия (БГМУ) с результатом 9,34 мин.

В личном первенстве среди юношей на дистанции 5 км - 1 место занял Щеголихин Евгений (КемГМУ) с результатом 12,08 мин., 2 — Белобородов Алексей (АГМУ) с результатом 13,05 мин., 3 — Кальницкий Артем (АГМУ) 13,22 мин.

По итогам женской эстафеты первое место заняли спортсменки из Алтайского государственного медицинского университета, второе – Башкирский государственный медицинский университет, третье – Ижевская государственная медицинская академия.

По итогам мужской эстафеты, первое место – Алтайский государственный медицинский университет,

второе — Башкирский государственный медицинский университет, третье — Кемеровский государственный медицинский университет.

В общем командном зачете золотым победителем стал Алтайский государственный медицинский университет, серебряным — Башкирский государственный медицинский университет, а бронзовым — Ижевская государственная медицинская академия

Кафедра физической культуры доцент Ю. Яркин М. Валеев

НОРМЫ ГТО СДАНЫ НА ПЛОЩАДКЕ ВДНХ-ЭКСПО



16 февраля 2017 года в Уфе на площадке ВДНХ-ЭКСПО проходило уникальное молодежное мероприятие «Территория добра» - место для активных, энергичных и целеустремленных людей. На одной из площадок состоялось тестирование сдачи норм ГТО.

Студенты и преподаватели БГМУ, численность которых значительно преобладала на всей площадке тестирования ГТО сдавали нормы в личный зачет.

Данное мероприятие не осталось без внимания Ректора БГМУ, члена-корреспондента РАН Валентина Николаевича Павлова!!! Он поддержал наших студентов и преподавателей своим присутствием и добрыми словами.

«Готов к труду и обороне!» - сегодня это выражение известно не только людям старшего поколения, но и молодежи. «Готов к труду и обороне СССР» (ГТО) — программа физкультурной подготовки в



организациях в СССР, основополагающая в единой и поддерживаемой государством системе патриотического воспитания молодёжи. Сдача комплекса нормативов ГТО введена указом Президента РФ. В программе: прыжки в длину, подтягивания, отжимания, поднимание гири 16 кг, поднимание туловища из положения лежа на спине.

Праздник спорта, молодости и красоты организовали на одной из площадок ВДНХ. После разминки

студенты приступили непосредственно к сдаче нормативов. Парни соревновались в силовых видах, девушки удивляли жюри гибкостью и прыгучестью. Настрой у всех боевой. И пусть результаты не тянут на мировые рекорды, сами участники БГМУ видят в возрождении комплекса нормативов ГТО большой плюс для саморазвития.

Кафедра физической культуры М. Валеев



МУЖСКОЙ ДЕНЬ

ДЕНЬ НАСТОЯЩИХ МУЖЩИН



Защищать Родину, дом и семью - прямой долг и обязанность настоящего мужчины. Многие связывают эту дату с днем рождения Красной Армии. День Советской Армии и Военно-морского Флота никогда не нарушал привычную череду календарных будней и выходных. И в этом был, пожалуй, особый смысл. Ведь у защитников Отечества не бывает выходных. С 2002 года 23 февраля - День Защитника Отечества, стал государственным, общенародным праздником! Но наша военная история началась много раньше, с образования самого государства российского. В ратном деле россияне всегда были в числе первых. Но вовсе не из-за любви к завоеваниям. Совсем наоборот. Так уж сложилась история страны, что нам все время приходилось отстаивать свою независимость. Наверное поэтому Россия всегда славилась талантливыми полководцами, а также стойкостью и мужеством

российских солдат. Народ всегда с глубоким уважением относился к своим воинам. На протяжении всей многовековой истории России они верой и правдой служили Отечеству и оберегали ее от агрессоров. По сложившейся доброй традиции мы славим сегодня своих доблестных солдат и склоняем головы перед всеми, кто отдал жизнь за Родину. Народная память бережно хранит подвиги и славу многих поколений зашитников Отечества: от ратников Александра Невского до Героев Великой Отечественной войны и тех, кто выполнял свой воинский долг в Афганистане, Чеченской Республике и других «горячих точках». Особые почести хочется оказать ветеранам - участникам Великой Отечественной войны. Мы с большим уважением относимся к чувствам этих людей. Для них это не просто праздник, а день, когда они вспоминают своих друзей. Друзей, которые отдали свою жизнь нам, сегодня живущим, чтобы уже наши сердца обрели те нравственные силы, которые способны возродить веру в душах людей, вселить мужество в сердца воинов, преобразить нашу Родину! Накануне этого праздника от всей души поздравляем всех вас, дорогие ветераны! Желаем вам хорошо провести этот день вместе со своими старыми боевыми друзьями, и чтобы тепло и забота ваших родных и близких были с вами не только в праздник, но и в будни. Сегодня мы строим новую армию - профессиональную, мобильную, отвечающую современным требованиям. Ее мощь будет определяться не численностью, а высокой выучкой и хорошей технической оснащенностью. В такой армии должны и будут служить воины, которым созданы достойные условия, которые будут убеждены, что их профессия очень нужна государству и людям. Так должно быть всегда! Лучшие традиции российского воинства достойно наследуют и про-

должают воины Вооруженных Сил Российской Федерации. Несмотря на трудности нашего времени, они стойко и мужественно несут нелегкую, но почетную военную службу, честно выполняют свой воинский и патриотический долг по защите России, ее государственных интересов. Российские военные хорошо понимают, что такое честь мундира и гордость за Отечество, верность присяге и воинскому долгу. Накануне 23 февраля сердечно поздравляем всех, кто носит или когда-то носил погоны, поздравляем всех, для кого Армия, Патриотизм и Родина - самые главные в жизни слова. Желаем всем доброго здоровья, благополучия, оптимизма и успехов в благородном труде по воспитанию молодежи в духе любви к Вооруженным Силам. Государству, своей Родине.

> Подготовил А. Райдуф Фото С. Москвиной

Учредитель газеты: БГМУ Издатель газеты: БГМУ

Шеф-редактор: А. С. Рахимкулов Верстка: Р. З. Садыков Корректор: Л. С. Корнейчук Фотограф: С. Е. Москвина

e-mail: medik.rb@bashgmu.ru

Рукописи и иллюстрации не рецензируются и не возвращаются. Обязательной переписки редакция не ведет. Редакция может не разделять мнение авторов и оставляет за собой право литературной обработки материалов. Перепечатка допускается по согласованию с редакцией. При перепечатке ссылка на газету обязательна

Адрес издателя, редакции: 450008 г. Уфа, ул. Ленина, 3 Тираж 250 экземпляров. Заказ № 4

Распространяется бесплатно. Выходит ежемесячно. Отпечатано в БГМУ с готового оригинал-макета, представленного редакцией на цифровом оборудовании. Адрес: 450008 г. Уфа, ул. Ленина, 3.

Подписано в печать 22.02.17. сдача по графику в 15.00, фактически в 15.00.